

《穿越聖經》

啟示錄（12）主耶穌稱讚非拉鐵非教會七件事（啟3:6-10）

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

上一次節目，我們查考與分享了啟示錄2:21-3:5，讓我們在重溫的基礎上稍作補充，然後再繼續查考與研讀這卷書3:6-10的內容。

讀罷啟示錄2:21-29，或許有人會忍不住說：“犯罪以後，總想逃躲，滿以為所思和所行的神不會察覺，原來神早已知曉一切。”根據聖經的記載，我們不能在基督面前隱藏，因為祂知道我們的心思意念，但祂仍然愛我們。我們越是有不想被神看見的事，就越需要向神認罪。

人都以為深奧難懂就是有知識，有屬靈經驗；神卻說：“至於一切不從那教訓、不曉得他們素常所說撒但深奧之理的人，我告訴你們：我不將別的擔子放在你們身上。但你們已經有的，總要持守，直等到我來。”“撒但深奧之理”可能是指異端所傳講的假教訓，或是所謂進一步提升人屬靈生命的信徒的“保證”。我們應當謹慎持守基要真理，對於使我們遠離聖經、教會或基本教義的任何新教訓，都要小心查驗。

或許有人會發出疑問，說：“我可能會是得勝又遵守主命的人嗎？”基督說，凡得勝的人（即那些堅守到底，並且得神喜悅的人），將要管治基督的仇敵，在祂審判邪惡力量時，和祂一同作王。

或許還有人會說：“破曉之際，晨星出現；基督再來，景象亦然！這兩者之間有甚麼關聯之處呢？”晨星在破曉之前出現，那時正是氣溫最低、最黑暗的時候。正當世界處於最寒冷荒涼的時候，基督要突然出現，以真理的亮光揭露邪惡，並帶來祂所應許的獎賞。

讀罷啟示錄3:1-5，或許有人不禁會發出疑問說：“撒狄這個城市，究竟是個甚麼地方呢？”撒狄這個富有的城市實際上是分作兩部分的。舊城建在山上，由於人口增加，便在下面的山谷建造了一座新城。

或許有人會說：“按名是活的，實則是死的！有名無實，撒狄是這樣，我不會也是如此吧？”撒狄教會的問題不是異端，而是靈裡的死亡。撒狄雖然有充滿活力的聲譽，但其內部卻充滿罪惡。他們是金玉其外、敗絮其中的教會。聖靈對他們實在沒有甚麼稱許的話可說。

撒狄教會需要重回那最初的領受當中；這一刻，有這需要的又豈止他們呢？耶穌極力要求撒狄教會持守他們當初信主時所聽到的真理，重新回到信仰的根基上。不斷增加對主的知識是非常重要的，但絕不能放棄有關耶穌的基本真理，耶穌永遠是神的兒子，祂為我們的罪而捨身是永恆不變的，絕沒有任何從神而來的新啟示會與這些聖經教導有衝突。

或許還有人會說：“穿白衣就能留名在生命冊上，這是真的嗎？‘穿白衣’有甚麼特別呢？”“穿白衣”的意思是：保持純潔，分別出來歸神。基督應許把未來的光榮和永遠的生命賞賜，給那些在信仰上站得穩的人。所有信徒的名字都被記在生命冊上，象徵他們是屬於神的。

上次節目結束前，我們提到了家譜。“家譜”只記載與亞當和基督有關的譜系，耶穌基督的

家譜是生命冊。如果你信基督，就會名列在生命冊上。但問題是：列名在生命冊上之後，可能會被除名嗎？基督徒會不會失去神的救恩呢？但根據約翰福音10:28的記載，主耶穌基督說過：“我又賜給他們永生；他們永不滅亡，誰也不能從我手裡把他們奪去。”聖經一再保證基督徒不會失去神的救恩。有一位學者在他所撰寫的《啟示錄注釋》一書中這樣寫道：“有人認為這段經文應許因著信基督，基督徒的名字不會從生命冊上被除去。有人認為生命冊包括全人類。當人長大到必須決定是否接受基督時，他若拒絕耶穌基督作他的救主，就會從生命冊中除名；凡接受基督作救主的，名字就會留在生命冊上；基督也要在天父及眾使者面前認他們的名。”我認為這個解釋很正確。啟示錄很重視家譜，顯然有些人列名在生命冊上，有些人則沒有。稍後到22章的時候我們會再討論這一點。我認為這段經文的意思很單純，那就是：在撒狄教會，大家都有機會得救，基督說，人的名字不會從生命冊上塗掉，即使在撒狄，也會有人得救。真正重要的是，你的名字有沒有在羔羊的生命冊上。我認為你得救之後不會失去救恩。

啟示錄3:6說：“聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！”

這是在告誡我們，我們要聽聖靈的聲音。今天，聖靈藉著聖經，向教會傳達基督的信息。

主再一次提醒人要聽從這嚴肅的警告，就是不可以只有宗教外表，卻從來沒有重生。撒狄教會常被視為象徵後宗教改革時期，這時期的教會變得形式化、重禮儀、世俗化、政治化。歐洲復原派國教教會和美國獨立前各個州的教會，是這個趨勢的開啟者。

非拉鐵非教會代表復興的教會，大概從第19世紀初到教會被提到天上。這些教會回歸到聖經。今天很多基督教和羅馬天主教的信徒都回到聖經了。我收到很多聽眾朋友的來信，他們當中有很多人渴慕神的道。非拉鐵非教會是這個時期教會的寫照。我去過非拉鐵非，在今天，那是個還算繁榮的土耳其小鎮，距離海岸線約有125-150英里，坐落在一個非常美麗的溪谷中。這個溪谷很寬，從北向南伸展，是荷姆斯河的支流。這個城建造在四至五個小山丘上，是個典型的土耳其小鎮。非拉鐵非位於地震帶，由於地震及戰爭，大量人口都搬到別的地方去了。來自東方的外族入侵這個小鎮時，屠殺當地的居民；因此那裡已經沒有原來居民的後裔，但一直有人居住。早先，他們被希臘人視為異端和外邦人。在那個年代，希臘人把所有的外族都稱為野蠻人。到了使徒時代，非拉鐵非已經完全被希臘化了，成為典型的希臘殖民地，保有純粹的希臘文化，因此有人稱之為“小雅典”。那是一個城堡型的城市，可以攔阻入侵到以弗所、士每拿、或別迦摩等三個大城的敵人。其他的城市大多有軍隊駐守，好阻擋敵軍往西進攻。非拉鐵非的土壤肥沃，只要你能想到的植物，這個地方都有。這裡出產的酒很有名，周圍的山丘全是葡萄園；他們的錢幣刻有酒神的頭像。很多人以為這個城市的名字出自聖經，其實是出自一對彼此相愛的兄弟，又稱為“兄弟之愛的城”。主後17年，一場大地震把這座城完全毀了，同時也毀了撒狄和附近的呂底亞。當時的羅馬皇帝撥下大筆重建的經費，才讓這些城市恢復舊觀。

非拉鐵非是除了士每拿教會之外，沒有被神責備的教會。為什麼呢？因為他們遵守聖經。奇怪的是，雖然這兩個沒有被責備的教會已經不復存在，但這兩個城市還在。在非拉鐵非有一座教會的遺址，顯示基督教直到第12或13世紀還非常活躍。管理教會的人一定是基督徒。我到那裡的時候天氣很熱，接待我們的那對夫婦殷勤地給我們喝水，而且一直帶著微笑。我們雖然語言不通，但可以感受到基督的愛在其中交流。這座教堂的遺址還保存著。但不是啟示錄3:12中提到的柱子，導遊會帶觀光客到這裡參觀。我第一次去非拉鐵非之前，看過一張圓型劇場的照片；我跟導遊說很想去那裡看看。圓形劇場已經不在了，但在原址上開了一間土耳其咖啡店。店主說以前的確有個圓形劇場，不過已經完全被毀，只剩下一根柱子；這根柱子

被埋在樹堆裡。土耳其人為什麼要拆掉這個劇場呢？原來土耳其人在非拉鐵非殘殺基督徒，他們要湮滅這些古跡，希望世人忘了這事。十字軍東征時，非拉鐵非是基督徒和伊斯蘭教徒的戰場；主後1922年，土耳其和希臘在這裡發生過激戰。現在那裡還有少數基督徒，不過都沒有公開身份，免得受到逼迫。非拉鐵非教會一直延續到主後第13世紀，那是個宣教的教會；我稱他們是復興的教會，因為他們回歸到聖經、教導聖經。我認為非拉鐵非教會代表今日正統的基督教教會。在主後19世紀以前，教會並不重視聖經，現在比較重視了。感謝主，福音廣播佔有一席之地。

啟示錄3:7說：“你要寫信給非拉鐵非教會的使者，說：‘那聖潔、真實、拿著大衛的鑰匙、開了就沒有人能關、關了就沒有人能開的，說：’”

“給非拉鐵非教會的使者”，這句中的“使者”是指人，也就是教會的傳道牧師。

經文提到“那聖潔、真實、拿著大衛的鑰匙、開了就沒有人能關、關了就沒有人能開的”，。在啟示錄1章，主耶穌向約翰顯現祂是“得著榮耀的基督”、是“我們的大祭司”。在給教會的七封信中，祂針對教會的需要顯明祂自己。對非拉鐵非教會，主提醒他們祂是聖潔的神。主的降生是聖潔的、主的死是聖潔的；祂作為大祭司的職分也是聖潔的。路加福音1:35論到主耶穌的降生，天使對馬利亞說：“因此所要生的聖者必稱為神的兒子。”使徒行傳2:27說：“因你必不將我的靈魂撇在陰間，也不叫你的聖者見朽壞。”基督的死和復活，以及祂在大祭司的職分上也是聖潔的。希伯來書7:26說：“像這樣聖潔、無邪惡、無玷污、遠離罪人、高過諸天的大祭司，原是與我們合宜的。”聖經說主耶穌是“真實的”。約翰福音14:6記載耶穌說：“我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。”“真實”，原文意思是“純淨的”，有“完美”和“完全”之意。根據約翰福音6:32-35的記載，摩西不能賜下靈糧，基督才是生命的糧。

“拿著大衛的鑰匙、”這鑰匙和啟示錄1:18提到的死亡和陰間的鑰匙不同。“拿著大衛的鑰匙”是宣示基督是萬有的掌權者。路加福音1:32-33說：“他要為大，稱為至高者的兒子；主神要把他祖大衛的位給他。他要作雅各家的王，直到永遠；他的國也沒有窮盡。”到了千禧年，祂要坐在大衛的寶座上，今天祂正在掌權，坐在天父的右邊，等候祂的仇敵成為祂的腳凳。

“大衛的鑰匙”，這裡“鑰匙”是權威和統治的象徵，比喻基督不僅帶著絕對的權柄審判這個世界，並且會在新天新地裡與父神一同永遠作王。

“開了就沒有人能關、關了就沒有人能開的，”意思是基督是能開、能關的那一位，祂是大有能力的掌權者，是我們的安慰者，正如主耶穌在馬太福音28:18-20所說的：“天上地下所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗（或作：給他們施洗，歸於父、子、聖靈的名）。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。”

“非拉鐵非”在原文中的意思是“弟兄的愛”。主向這教會顯現時的形象是：那聖潔、真實、拿大衛的鑰匙，開了就沒有人能關，關了就沒有人能開的。換句話說，主耶穌擁有管理的權柄，以及無可置疑的控制權。猶太公會和外邦異教所不能關閉的、這扇敞開的門，就是神所賜的機會，向一切願意聽的人宣講基督。“大衛的鑰匙”是舊約的比喻，象徵神那開啟門戶和封閉眾出入口的絕對主權。

啟示錄3:8-10說：“我知道你的行為，你略有一點力量，也曾遵守我的道，沒有棄絕我的名。

看哪，我在你面前給你一個敞開的門，是無人能關的。那撒但一會的，自稱是猶太人，其實不是猶太人，乃是說謊話的，我要使他們來，在你腳前下拜，也使他們知道我是已經愛你了。你既遵守我忍耐的道，我必在普天下人受試煉的時候，保守你免去你的試煉。”

“敞開的門”，指的就是進入天國的門。學術界對於“我忍耐的道”，有兩種見解：一種是命令，指直到基督再臨之前要忍受苦難；另一種是指使徒的教導，信徒要效法基督在世上的忍耐，也應忍耐這個邪惡世界中的各種矛盾。其中第二個見解更為恰當。“受試煉的時候”，是指基督再臨之前，極大痛苦臨到世界的時刻，就是“耶和華的日子”或“大患難的日子”。“免去試煉”，並非指在痛苦和大患難的日子絲毫不受災害，而是指神引導和保護信徒，好讓他們戰勝撒但的逼迫和苦難而得勝。

主對非拉鐵非的教會只有稱讚，其中的聖徒都是忠心的。他們熱誠地活出好行為。他們在軟弱時，懂得信靠主。結果，他們以生命活出真理，得以將真理保存下來。他們沒有棄絕基督的名。因此，神要在他們面前，給他們一個敞開的機會之門，是無人能關的。

那些自以為是的猶太人，曾極力與信主的人作對，卻將要在這些單純的信徒面前謙卑下來。他們自稱是神的子民，其實是撒但一會的，他們將不得不承認，這些受藐視的基督徒才是真正蒙揀選的。

非拉鐵非的信徒既然在世人面前活出真理、持守神的真道，主必在普天下人受試煉的時候，保守他們免去這試煉。這個應許使他們毋須經歷第六至十九章所描述的大災難時期。請留意，他們毋須經歷受試煉的整段時期。而且，他們蒙保守脫離這時期，而不是蒙保守渡過這時期。

“普天下人”是一句專門的用語，指那些以地上為歸宿的人，是“只會在今生有福分的世人”。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裡。如果你對節目中所分享的內容有甚麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再作說明；若是你生活中有甚麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！